

一起“趣”运动 太马“购”精彩

2024太原体育消费周启动

“我逛了一圈，拿了好多小礼物，今年这活动（体育消费周）搞得真不错！”跑友苏宸说，“听说还发放消费券，领上券买双鞋去……”

9月19日，2024太原体育消费周启动仪式在晋阳湖国际会展中心举行。市民、游客与太马跑友们走过路过别错过，一起“趣”运动，一起“买买买”。

体育消费周“来袭”

太马开赛在即，体育消费周率先启动。

太原体育消费周由太原市政府主办，旨在通过体育、文化、美食与旅游的深度融合，打造消费新场景，营造全城动员、全城参与的节日氛围，为城市体育高质量发展持续赋能。

9月19日至9月25日，体育消费周以“‘趣’运动‘购’精彩”为主题，围绕太原马拉松赛在晋阳湖国际会展中心推出互动娱乐游戏、特色美食市场、文体产品展示销售等10余项特色活动。

体育消费周活动举办期间将发放消费券，太原市常住居民、工作学习人员、观光游客以及约12万名太原马拉松赛报名选手，通过微信登录“晋享体育”小程序即可领取。

“趣”运动欢乐无限

“我这辈子没得过这么多奖。”苏宸说。

9月19日，2024年第15届太马开始在晋阳湖国际会展中心发放参赛物品。领完各自的参赛物品后，跑友们便可以“路过”体育消费周活动现场。

晋阳湖国际会展中心互动娱乐区，设置了极限飞盘、乒乓球、射门高手等10余项趣味活动。来自天南海北的跑友们或切磋一下球技，或展示一下运动天赋，共同分享运动的快乐。

“无论哪个项目，只要你‘敢’参加，他们就‘敢’发奖。”太原跑友苏宸说，“几个项目玩下来，我这包里装了一堆奖，情绪价值拉满了。”

活动现场还设置了一座非官方领奖台——跑友们可以拿着自己的号码牌，站上去接受欢呼并摄影留念。人们纷纷投身其中，前一刻还在台下为别人叫好，下一刻自己就登上去“露脸”。

大家一起“买买买”

我是‘差生文具多’，马拉松跑得一般，但是鞋很多。”

在此次体育消费周促销活动中，同时还出现了牛奶、鸡蛋、方便面等生活物资。跑友们纷纷表示“走过路过别错过”，咱不仅要向往自由的节奏，更要享受日常的美好。

记者 杨欣欣

见习记者 常文斐



扫码看视频

太马热度攀升 太原持续“圈粉”

当焕然一新的迎泽大街与即将精彩绽放的太原马拉松赛相结合，会是怎样的一番景象。当下，网民关注热度已经在网呈现，这两个热词吸引了太原人甚至外地人的关注，且热度还在持续上升。

“网红”眼中的热点

作为网络自媒体中的佼佼者，“网红”对自身周围的焦点词、焦点地和焦点事更敏感。9月11日，维修改造后的“三晋第一街”——迎泽大街放开通行，立即成为人们眼中的焦点，尤其是今年的太马将起点和首发4.7公里赛道设在迎泽大街，更是引发关注。仔细留意各平台，还有不少有相当粉丝量的“网红”，将镜头对准了迎泽大街，以及即将开赛的太原马拉松赛。

网络博主“峰行FXHP航拍”立即跟进，连续拍摄两期关于迎泽大街新貌的作品，引起广泛关注，受到网友一致称赞。当得知太马的起点和赛道都有迎泽大街时，一些网友表示，今年太马的比赛感受和观看感受都将同步提升。

拥有百万粉丝的抖音用户“马敏”，9月13日推出自己关于迎泽大桥的抖音作品，引起粉丝们关注。记者注意到，在留言里，面对外地网友的提问，太原的网友纷纷给出相应解答。迎泽大街、迎泽大桥、太原马拉松赛，在这里被更多人知晓和了解。

致力于宣传山西的“于德水”，运营者名叫于雅琪，最近被一种复杂的情感撕扯着。中秋节前，她先后入手制作两期抖音作品，一部是“太原被偷走过什么……”，目前已在平台呈现，另一部就是关于迎泽大街，尚在后期剪辑。于雅琪坦言：“两部作品，一部反映的是天龙山石窟被盗的惨痛历史，一部是反映如今焕然一新的迎泽大街，两种情绪在我的脑海中不断切换，跨越时空，百年前的屈辱不堪和如今的辉煌盛世，令我感慨万千，不能自持，热泪盈眶。”

网友心中的期待

迎泽大街通行后，立即成为太原市民的打卡

地。连续几日，夜间的迎泽大桥上灯火通明、人头攒动。甚至，到晚10时仍需交警执勤疏导交通。太原人对迎泽大街和迎泽大桥的感情，由此可见一斑。

对即将开始的太原马拉松赛，人们在网上的评论中纷纷表示称赞。“将‘三晋第一街’设为起点和赛道，是今年太马的最大亮点。至少到目前，迎泽大街还是展示太原形象的第一街，马拉松有了迎泽大街的元素，将更加完美。”有网友评论。网友“月月”表示，今年的太马途经迎泽大街，站在大街两边为参赛选手加油鼓劲，将更加方便。

来自安徽宿州的赵超，当得知今年的太原马拉松赛将在太原火车站附近出发，赛道包括迎泽大街，并且迎泽大街刚刚完成维修改造后，心情更加激动。2013年，第一次到太原的他，恰逢火车站站前广场改造，公交线路调整，赵超在火车站一头雾水，只得求助执勤交警。当时的交警迎泽一大队三中队民警王彦林和彭飞及时提供帮助，并详细讲解太原旅游的相关情况。两位热心的民警，让赵超不再慌乱。离别时，赵超为两位民警照了相。

2023年，赵超首次参加太原马拉松赛，他带着当年为两位民警拍摄的图片，想再次联系二人。经记者牵线搭桥，这张10年前拍摄的照片，终于由赵超亲手交给了两位民警。

两次太原之旅，留给赵超的印象极好。今年，他又早早地报名太马，并且幸运“中签”。“我21日到太原，当年为民警拍照就在迎泽大街，去年为民警送照片也在迎泽大街，今年的起点在迎泽大街，还要跑一段迎泽大街，还要过迎泽大桥，到处都有我在太原的美好回忆，今年的比赛，我一定能提高成绩。”

从太原理工大学毕业的邢先生，之后一直在马鞍山市工作，近20年未回太原。此次“中签”太原马拉松赛，他特意请了年假，中秋节后就到了太原。从火车站到太原理工大学，他特意走了一遍，感慨地说：“太原有我青春的影子，满满都是回忆，这次在迎泽大街跑，对我而言更有意义，我要珍惜。”

万众瞩目的太原马拉松赛，即将鸣枪开赛。锦绣太原城，好客太原人，欢迎来自各地的朋友，这里的街、这里的路、这里的桥，一定会给您留下美好的回忆。

记者 申波

22日部分道路临时交通管制

本报讯（记者 张晋峰）9月19日，市公安局发布通告，2024太原马拉松赛定于9月22日举行。为保障比赛顺利进行和道路交通安全、有序，比赛期间将对部分道路采取临时交通管制措施，请大家提前作好准备。

一、赛道交通管制措施

9月22日5时起至比赛结束，对赛道及沿线道路分时、分段采取以下交通管制措施（持有“2024太原马拉松比赛专用证件”的车辆除外）。

5时起，赛道沿线道路禁止机动车停放。

7时起，迎泽大街（五一广场至晋祠路）、滨河东路（柴村桥至祥云桥）、滨河西路（柴村桥至祥云桥）、文兴路（东侧南向北方向：迎泽西大街至望景西巷；西侧北向南方向：玉门河北沿岸至迎泽西大街）、望景路（望景西巷至省博物院北门）、祥云桥、迎泽桥、柴村桥桥面赛道分时、分段实施交通管制，禁止车辆和行人通行，同步在相邻外围道路、路口采取交通分流措施。

上跨滨河东路、滨河西路的南中环桥、长风桥、南内环桥、漪汾桥、胜利桥、北中环桥、摄乐桥禁止一切车辆停留。

二、起终点交通管制措施

9月22日5时起至比赛结束，对比赛起终点区域分时、分段采取以下交通管制措施（持有“2024太原马拉松比赛专用证件”的车辆除外）。

起点区域。9月22日5时至马拉松赛事起跑阶段结束，迎泽大街（五一广场至建设路）、建设路（五龙口街至迎泽大街东延火车站南侧地下通道）双向地面道路（下穿通道正常通行）、火车站北侧东向西方向地下通道（双塔北路至建设路）、五一东街（东安路至建设路）实施交通管制，禁止车辆通行及停放，同步在相邻外围道路采取交通分流措施。

全程终点区域。9月22日5时至比赛结束，长兴北街（滨河西路至长兴路）实施交通管制，禁止车辆通行及停放，同步在相邻外围道路采取交通分流措施。

比赛期间，行经赛道沿线、起终点区域及外围分流管控道路的车辆和行人，请服从民警和工作人员指挥。交通管制道路恢复交通时间由公安机关交通管理部门根据比赛情况决定。